

Социальный проект «Где вы, дети? – В Интернете!»

Наименование проекта	«Где вы, дети? – В Интернете!»
Автор проекта	Наруцкая Ирина Владимировна Проект реализуется 5б классом МБОУ СОШ № 18. В проектной группе – 24 обучающихся 5б класса.
Обоснование актуальности и социальной значимости проекта	Проект актуален, поскольку в настоящее время 100 % детей являются активными пользователями сети Интернет. Дети используют Интернет для учёбы, личного общения и досуга. Однако младшие подростки в силу недостаточной сформированности системы знаний и социальных умений, не всегда справляются с ситуацией выбора безопасных Интернет-ресурсов. Часто именно дети являются жертвами мошенничества, обмана, жестокости, и главным делом взрослых является своевременное информирование младших подростков о правилах пользования Интернетом. Проект, реализуемый детьми, актуален и с педагогической точки зрения, так как позволяет пятиклассникам получать полезные знания и социальные умения в ходе общения с другими детьми. Реализация проекта происходит в условиях, когда вся общественность озабочена состоянием детской Интернет-безопасности. Сейчас в России объявлена широкомасштабная общенациональная информационная Кампания против насилия и жестокости в средствах массовой коммуникации. Она направлена против создания и распространения среди детей в СМИ, сети Интернет и других средствах массовой коммуникации печатной, аудиовизуальной продукции, которая содержит пропаганду жестокости, насилия, порнографии, педофилии, суицидов и других социальных девиаций, способных причинить вред здоровью и развитию детей. Кампания включает в себя комплекс информационных, образовательно-просветительских, пропагандистских и организационных мер, направленных на эффективное обеспечение информационной безопасности детей от негативного контента. Проект «Где вы, дети? – В Интернете!» имеет социальную значимость и органично вписывается в общий контекст мероприятий, направленных на воспитание грамотного пользователя сети Интернет.
Цели и задачи	Цель — информирование детей о потенциальных

проекта	<p>рисках при использовании Интернета, путях защиты от сетевых угроз и полезных возможностях глобальной сети для образования, развития, общения и досуга.</p> <p>Задачи проекта:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Изучить информацию по проблеме безопасного использования Интернета и подготовить материалы для детской и взрослой аудитории. 2. Провести серию внеклассных мероприятий по проблеме проекта в 5 классе. 3. Создать в МБОУ СОШ № 18 передвижную экспозицию «Где вы, дети? – В Интернете!» «Как побывать в сети и не попасться в сети?»
Гипотеза проекта	<p>Самостоятельный познавательный поиск учеников 5б класса и возможность взаимодействовать со сверстниками будут способствовать снижению рисков при использовании Интернетом. Процесс получения знаний и социальных умений будет проходить более эффективно.</p>
Краткая аннотация содержания проекта	<p>Проект «Где вы, дети! – В Интернете!» ориентирован на целевую аудиторию школьников 10—12 лет, обучающихся в 4-5 классах. В рамках реализации проекта ученики 5б класса готовят внеклассное мероприятие по правилам безопасности в Интернете и проводят его в 4-5 классах школы.</p> <p>Школьники 4-5 классов, являющиеся целевой аудиторией проекта, приобретают знания о назначении сети Интернет, полезных и безопасных сайтах. Ребята овладевают информацией не только о преимуществах Интернета для общения, учёбы и работы, но и об опасных сторонах всемирной «паутины». Младшие подростки рассматривают самые распространённые неприятности, которые могут случиться с пользователями сети: заражение компьютерной системы вирусом, мошенничество, воровство информации, публичное оскорбление, опасные незнакомцы из Интернета. В ходе проведения внеклассного мероприятия ученики 4-5 классов в активной, деятельной форме овладевают правилами пользования Интернетом. В результате внеклассного мероприятия ученики каждого класса создают продукт –«Интернет-гид». Постер вывешивается в кабинете, этот ресурс может использоваться в воспитательной работе класса, дорабатываться, дополняться, видоизменяться. Таким образом, каждый детский коллектив в дальнейшем может адаптировать идею проекта к своей воспитательной системе:</p>

	<p>распространить и дополнить содержание и использовать технологию реализации проекта в своей школе с другими целевыми аудиториями.</p> <p>Ученики 5б класса совместно с классным руководителем оформляют стенд «Где вы, дети? – В Интернете! Как быть в сети и не попасться в сети». Продукты проектной деятельности 5б класса имеют социальную направленность и практическое значение.</p>
Сроки выполнения проекта	<p>Этапы реализации проекта:</p> <p><u>организационный этап</u> (октябрь 2017 года) – анализ ситуации, разработка проектной идеи;</p> <p><u>внедренческий этап</u> (январь - апрель 2018 года) – создание сценария, проведение внеклассного мероприятия с целевой аудиторией, оформление стенда, проведение родительского собрания;</p> <p><u>рефлексивно-оценочный этап</u> (май 2018 года) – осмысление результатов проекта; ознакомление общественности с итогами реализации проекта.</p>